

Наталия Мендельсон

ПОЧЕМУ ДЯТЛУ
НЕ ХОЛОДНО?



В одно морозное солнечное утро привезли дрова. Дедушка раскидал лопатой снег перед воротами, и лошадь втянула воз во двор.



Паренёк Гоша, приехавший с возом, укрыл лошадь ватником, чтоб не мёрзла, и стал разгружать дрова.



„Тук-тук-тук“—звонко стучали промёрзшие поленья. Помогал Гоше дедушна. Он складывал дрова в поленницу.



А Павлик ничего не делал, он просто стоял в стороне и смотрел на лошадь, у которой с мохнатой морды свисали сосульки.



Руки у Павлика заоченели, и он их сжал в кулани, чтоб отогреть пальцы. Ледяные ветерки забирались к нему в рунава и за воротник.

**8**

Павлик побегал немного, но у него сразу же замёрз нос, а из глаз даже потекли слёзы.



Гоша сбросил с воза все дрова и уехал. Но где-то рядом Павлик снова услышал: „Тук-тук-тук!“—Мальчик посмотрел



и увидел на сосне дятла. Постучит дятел крепким клювом, повертит головой, словно присматривается, хорошо ли идёт работа, и опять: „Тун-тун-тун!“



– Что, любишь, как дятел работает? – подошёл к Павлину дедушна.



Лицо у дедушки после работы было красное, весё-
лое и довольное.



– „Дедушка, а почему дятлу не холодно?“ – „Это, внучек, не сразу объяснишь. Давай-на сложим дрова, а потом я тебе открою секрет дятла“.



И дедушка с Павликом стали складывать дрова.



Сноро Павлин совсем забыл про мороз. Руки у него горели, ногам стало тепло, а нос покраснелся, как клубничка.



Когда кончили работу, Павлик сказал: „А я догадался, почему дятлу не холодно. Очень просто — он работает, кору долбит, потому и не мёрзнет“.



Павлик поднял голову: дятел по-прежнему усердно выстукивал свою бойную песенку: „Тук-тук-тук!“